

Социалистическая СТРОЙКА

Газета выходит 2 раза в пятидневку. Адрес редакции: Кемерово. Кировский поселок

ГАЗЕТА
Кировского
горрайкома
ВКП(б),
райсовета и
постстройкома
№ 15.
—
5
МАЯ
1937 г.
№ 36 (127)

„Печать—единственное орудие при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говори с рабочим классом на свое нужном ей языке“. (Сталин)

ЗАДАЧИ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Сила большевистской печати состоит в том, что она связана с массами, помогает партии быстрее организовать массы на выполнение конкретных задач социалистического строительства, организует массы вокруг лозунгов и решений партии.

В настоящее время центральной задачей большевистской печати является пропаганда Сталинской Конституции. Печать должна добиваться, чтобы каждый избиратель усвоил существование новой Конституции, свои права и обязанности гражданина СССР.

Печать должна широко и толково пропагандировать решения членума ЦК партии и доклад товарища Сталина на этом плenumе.

Великий вождь народов товарищ Сталин на первом совещании стахановцев сказал: „задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальнее стахановское движение и распространить его ширь и глубь на все области и районы СССР“.

Чтобы осуществить эти указания вождя трудящегося человечества — каждый рабкор должен активно бороться за развертывание стахановского движения и социалистического соревнования, должен встать в передовые ряды стахановцев.

Передача опыта передовиков — одна из важнейших задач печати.

Печать беспощадно борется за развертывание самойстрой, большевистской критики и самокритики не взирая на лица. Самокритика нам нужна, как воздух, как вода, для того чтобы вскрывать все недостатки нашей работы, намечать пути их ликвидации. Самокритика способствует повышению большевистской бдительности помогает выкорчевыванию троцкистских право-реставраторских последышей, способствует успешной ликвидации последствий вредительства.

В Кировском районе на отдельных участках строительства имеется зажим самокритики — в отделе подсобных предприятий, на механическом заводе, Жилстрое и т. д. Об этом свидетельствует обилие псевдонимов в стенных газетах.

Партийно-комсомольские и профсоюзные организации обязаны помочь редакциям стечь развернуть подлинно большевистскую самокритику, подобрать крепкие проверенные кадры редакций стендгазет.

Для того, чтобы наши стенные газеты успешно справлялись со своими задачами, надо оружие большевистской критики и самокритики отточить как можно остree.

Надо решительно покончить с недооценкой низовой печати в наших парторганизациях.

„ИСКРА“ КУЗНИЦЫ БУДЕТ ПЕРЕДОВОЙ СТЕНГАЗЕТОЙ

В кузнецком цехе механического завода не было своей собственной стенной газеты, а была общая с механическим цехом. Кузнецы видели ее очень редко и писалось о кузнице совсем мало.

Коллектив кузницы решил организовать свою стенную газету.

На собрании 27 апреля выбрали редакцию, а меня избрали редактором. Я с первых дней понял, что несу большую политическую ответственность за порученное дело. 29 апреля вышел в свет первый номер стендгазеты „Искра“.

Кузнецы сначала боялись писать в газету, так как бывший начальник цеха Иванов зажимал самокритику, подси-

живал тех, кто его критиковал. Но теперь эта боязнь проходит.

Я добьюсь того, что стендгазета „Искра“ будет выражением передовых мыслей рабочей общественности, застрельщиком стахановских методов работы, яростным и настойчивым борцом за развертывание здоровой большевистской критики и самокритики.

Я намечаю план борьбы за развитие стахановского движения и социалистического соревнования в цехе.

Редакция обязалась регулярно выпускать газету не менее 3-х раз в месяц и вывести стендгазету „Искра“ на одно из передовых мест по заводу. Кузнец Сапрыкин.

ПЕРЕСТРОЮ СВОЮ РАБОТУ

На страницах стендгазеты столярного цеха Жилстр слабо освещается опыт работы лучших стахановцев.

Совершенно слабо газета разъясняет рабочим важный исторический документ — Стalinскую Конституцию, решения плenumа ЦК ВКП(б) и доклад товарища Стали-

Я понял, что газета сильный, авторитетный орган общественного мнения общественное мнение у нас стране Советов — большое де-

Я учту свои ошибки в работе и по настоящему вому — за устранение их, чтобы поднять работу стендгазеты на уровень современных требований.

Карпеко

Организуйте консультации редакторов

Счетовод Акуленко прочитал стенную газету и взялся. Как! Кто смеет писать про него — Акуленко! Под заметкой, которая критиковала Акуленко стояла подпись рабочего Лукина. Случайно Лукин попался ему на глаза.

— Ах ты, дурак! Писать заметки? Отдам под суд!

Так Акуленко воспринимает критику. А работает он плохо, часто путает, с рабочими груб. Надо т. Акуленко научить спокойно высушивать справедливые замечания рабочих. Лукин, Зингеров.

На втором участке правобережного строительства стендгазета является самым слабым звеном. Я редактор не опытный, а руководители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций этой работой не интересуются. Т. Буровин, Тащаев, И. Жуков со всем забыли про стендгазету. Поэтому из поля зрения газеты выпали важнейшие вопросы.

Партийно-комсомольская жизнь мы не освещали, писали и о работе лучших стахановцев.

Районная газета „Социалистическая стройка“ от нее оторвалась. Я предлагаю на будущее время „Со стройке“ систематически организовывать консультации для редакторов стендгазет, давать им направлен в их работе. Иванов.

КАК ЗАРОДИЛАСЬ „ПРАВДА“

Осенью 1911 года ежедневная большевистская газета „Звезда“ открыла кампанию за создание ежедневной массовой рабочей газеты.

Рабочие горячо откликнулись на этот призыв и стали собирать нужные деньги для издания газеты. „Звезда“ печатала отчеты о сборе рабочих копеек на ежедневную газету. Сами рабочие требовали, чтобы ежедневная рабочая газета была большевистского направления.

В январе 1912 года Всероссийская конференция большевиков, происходившая в Праге под председательством В. И. Ленина, решила начать издание в Петербурге массовой ежедневной рабочей газеты.

Ленский расстрел в апреле 1912 года всколыхнул рабочие массы. По всей стране прокатилась могучая волна политических забастовок протеста. Увеличился приток пожертвований от рабочих на издание новой газеты. Подъем нового революционного дви-

жения был налицо. В волнах этого движения и родилась ежедневная большевистская рабочая газета „Правда“.

Меньшевики и заклятый враг партии и народа Троцкий вели ожесточенную борьбу против создания „Правды“. Меньшевики стали собирать деньги на издание своей газеты „Луч“. Но рабочие их не поддержали и отдали свои трудовые копейки и пятаки на издание большевистской газеты.

За первое полугодие 1912 г. было проведено среди рабочих 504 групповых сбора средств на большевистскую газету и только 15 сборов на меньшевистские газеты. Это показывало, что „Правда“ была подлинным детищем рабочего класса.

В феврале 1912 года на собрании сотрудников „Звезды“ члену Государственной думы большевику Н. Г. Полетаеву было поручено добиться разрешения на издание ежедневной газеты. Придя за разрешением в цензуру, Н. Г. Полетаев случайно увидел

списки разрешенных к выпуску газет. Среди них была газета религиозного направления под названием „Правда“, выпуск которой был разрешен цензурой одному чиновнику церковного ведомства. По просьбе Полетаева этот чиновник уступил ему право на издание газеты, название которой подходило только органу, призванному бороться за освобождение рабочих.

Товарищ Сталин лично подготовил первый номер „Правды“. В середине апреля 1912 года на квартире Н. Г. Полетаева состоялось совещание. На этом совещании под руководством товарища Сталина была разработана платформа (программа) газеты и тут же был составлен первый номер „Правды“. „Правда“ вышла 22 апреля (по старому стилю) 1912 года.

Ленин и Сталин руководили подбором для нее литературных сотрудников и рабкоров — правдистов из числа передовых рабочих. Страницы „Правды“ были заполнены рабочими письмами и заметками. „Рабочие собираются

вокруг „Правды“, как пчелы вокруг улья. Она многих собирала под свое знамя, вооружила их знанием — так писала в „Правде“ группа московских портных.

И. В. Сталин редактировал „Правду“ в наиболее острый момент жизни газеты и большевистской партии — в период борьбы с либералами (предлагавшими либерализовать партию) и выборов в 4-ю Государственную думу. Ответственный секретарем „Правды“ был В. М. Молотов до его ареста 15 октября 1912 года.

Выход „Правды“ — был большой исторической победой революционного пролетариата. Вот почему мы из года в год отмечаем день выхода первого номера „Правды“ — Днем печати — как праздником всех трудящихся.

„Правда“ выходила с 5 мая 1912 г. по 8 июля 1914 года, когда она была окончательно закрыта царским правительством. До этого она 8 раз закрывалась газету. Но „Правда“ тут же выходила под другим названием. Свыше сотни номеров газеты были конфис-

кованы правительством. После февральской революции „Правда“ снова стала выходить с 5 марта 1917 г., повергаясь, как и раньше, преследованиям со стороны временного буржуазного правительства.

„Правда“ всегда была в примиримом борцом с врагами партии и народа. О всегда высоко держала знамя Ленина — Сталина. В годы гражданской войны она воодушевляла бойцов на борьбу с контрреволюцией. „Правда“ вела массы на борьбу разрушений. В годы сталинского пятилетия „Правда“ организовала рабочих и крестьян вокруг генеральной линии партии, разоблачая троцкистов, правых реставраторов капитализма и других предателей дела рабочего класса.

„Правда“ — центральный орган нашей великой партии — любимая газета миллионов партийных и непартийных большевиков.

Да здравствует наша рабочая большевистская „Правда“!

Д. ПАСТУХОВ.

ЛАВРОВ И ВОТИНОВ В СТОРОНЕ ОТ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ

Я—редактор стенной газеты „На стройке“ первого участка Жилстроя. Регулярно выпускаю номера стенгазет через 10 дней.

Я понял, что самокритика—душа газеты, что без самокритики нет большевистской газеты. Я недоволен своей газетой. Самокритику мы развертываем слабо. Мы не научились еще переходить от отдельных критических замечаний к более глубокой критике, а от глубокой критики — к обобщению результатов этой критики. Не добиваемся действенности стенной газеты.

Но мне, как редактору в этом не помогает ни председатель постройкома Лавров, ни секретарь парткома Вотинов. Для них, как видно, не существует работы стенной газеты. Они никогда не беседовали со мной.

Почему наша газета плохая

Выпущен второй номер стенной газеты „Ударник стройки“ на четвертом участке Жилстроя, но ответа ни на одну заметку редколлегия не получила.

По своему оформлению она не привлекает рабочих.

Рядом с передвижкой о первом мая помещена вторая длинная статья о девятнадцатой годовщине РККА. Заголовки над заметками пишутся только чернилами, много грамматических ошибок. Вместо фамилий под заметками пестрят псевдонимы „Честный“, „Шило“ и т. д.

На участке работает коммунист Васильев, к которому я как член редколлегии несколько раз обращался за помощью, но он не помог, не направил работу стенной газеты на должный путь.

Не раз обращался я и к секретарю парткома т. Вотинову по этому вопросу, но он отдался ответом: „Иди к Васильеву, его дело на участке помочь стенгазете“.

Надо коммунистам напомнить, что стенгазета — это не т'емлемая часть всей партийно-массовой и воспитательной работы, а т. Вотинов и Васильев вероятно забыли про то.

Захаров.

Бауло против критики

В стенную газету „На стройке“ седьмого участка Жилстроя рабочие пишут о всех достоинствах.

Написали однажды о нарушении кодекса законов о труде. За это техник Бауло в заметки назвал троцкистами. Как видно т. Бауло по душе критика рабочих.

Ставер, Шувалов.

Газеты не было полтора месяца

Я только что начал работать в кислородном цехе, а уж меня заочно избрали редактором. Рабочие цеха меня не знали. Ну и, конечно, доверия ко мне не было. Пришлось завоевывать это доверие. Я стал ближе знакомиться с рабочими, но к работе в стенгазете не знал как приступить. Газета не выходила полтора месяца. Я в этом виноват.

Но меня подтолкнула редакция газеты „Социалистическая стройка“. Научила как надо начинать. К 1-му мая я выпустил первый номер газеты „Кислородчик“ и теперь буду выпускать ее регулярно.

Бурчиков.

Абрамов.

„СТАХАНОВЕЦ“ ЗАЙМЕТ ПЕРВОЕ МЕСТО В РАЙОНЕ

Два месяца тому назад меня избрали редактором стенной газеты „Стахановец“ на третьем участке правобережного строительства.

Я с большим желанием взялся за порученное мне большое политическое дело. Стенгазета регулярно выходит два раза в месяц. Вокруг газеты у меня сколочен актив рабочников из лучших стахановцев — Барисова, Сысторова, Дерябина и др. с помощью которых я организую материалы в стенногазету. Заметки, поступающие самотеком я помещаю в первую очередь.

За оформление стенной газеты по желанию взялся тов.

Елизаров, который из номера в номер газету делает все красивее и привлекательней.

Добиваюсь положительных ответов по напечатанным заметкам. На заметку о том, что десятник Тимшин срывается стахановское движение, я потребовал ответа от старшего прораба тов. Алексина. Тимшин был снят с работы, по сигналам газеты уволен, как дезорганизатор трудовой дисциплины Кузнецов.

Но мне совершенно не помогает парторг тов. Лясин и председатель тов. Шапарев.

Лясин не беседует с членами редакции,

стенгазета „На стройке“ при управлении строительства имеет ряд существенных недостатков. Газета не разъясняет решения февральского пленума ЦК ВКП(б), слабо отражает жизнь партийной организации, не обмолвилась даже о выборах секретаря парткома.

Слабо отражалась и жизнь комсомольской организации.

„На стройке“ почти не показывает работу лучших стахановцев и ударников управления. Все эти недостатки — результат бесплановой работы редколлегии и отсутствия руководства стенной газетой.

Ананьев.

САМОКРИТИКА ЗАЖАТА

При отделе подсобных предприятий правобережного строительства существует стенная газета. Рабочие очень мало пишут в нее, а если кто и пишет то под псевдонимами „свой“, „ветер“ и т. д.

Рабочие прячутся за псевдонимы потому, что самокритика здесь зажата. Бывший

парторг Ютикин создал атмосферу критикобаззии. За критику он обещал „морды биты“.

Новый же парторг т. Кузмин палец о палец не ударили по борьбе с зажимом критики и самокритики. Совершенно никакой помощи нет от коммунистов по сплочению рабкорского актива и налаживанию работы стенной газеты.

На помещенные в газете материалы начальник цехов коммунист Черданцев не дал редколлегии ни одного ответа, стенгазета несколько раз ставила вопрос о расхищении социалистической собственности. Сторож Базарный растаскал около 44 кубометров леса на берегу Томи, а теперь каждый день таскает уголь дрова и т. д.

Были в газете сигналы о простоях рабочих, неоднократно писалось о борьбе за культуру и санитарию, о том, что уборщица из одного ведра моет пол и столы.

Но все это осталось на бумаге. На сигналы газеты не реагируют.

Член редколлегии Башун.

ОТ РЕДАКЦИИ: т. Черданцев проявляет особую форму зажима самокритики, замазывая сигналы газеты. Редакция обращает на это внимание партийной организации.

В. КОПЕЛЕВИЧ.

О ВЫБОРАХ ПО-НОВОМУ

Близится время, когда граждане нашей страны подойдут к урнам, чтобы избрать своих представителей в советы депутатов труда. Выбираются депутаты будут, как это записано в статье 134 Стalinской Конституции, — „...на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права притайном голосовании“.

Что значит всеобщее, равное, прямое избирательное право? Зачем вводится тайное голосование? Чем новая избирательная система отличается от старого порядка выборов в советы?

Раньше выборы в советы не были всеобщими. Не имели права голоса лишенцы.

В настоящее время мы построили в основном социализм. У нас, как говорил тов. Stalin на 8 Съезде советов, „не стало класса капитали-

стов в области промышленности. Не стало класса купцов в области сельского хозяйства. Не стало купцов и спекулянтов в области товарооборота. Все эксплуататорские классы оказались, таким образом, ликвидированы“.

Поэтому мы смогли отменить ограничения. Новая Конституция предоставляет избирательное право всем гражданам страны. Все мужчины и женщины Советского Союза, начиная с 18-летнего возраста, могут выбирать и быть избранными в Советы депутатов труда. Не имеют этих прав только умалишенные и лица, лишенные избирательных прав по суду. Ни в одной капиталистической стране нет всеобщего избирательного права без ограничений. К выборам в парламент в одних странах

(Чехословакия, Болгария и др.) допускаются лица не моложе 21 года, в других (Польша, Япония) лица не моложе 24 или 25 лет. Избрать же в парламент можно только лиц старше 30 или 35 лет.

Женщины не везде имеют право голоса. Во Франции, Бельгии, Швейцарии, Аргентине, Греции, Югославии и многих других буржуазных странах женщины лишены избирательных прав. В других странах, например, в Венгрии участвовать в выборах могут только женщины, достигшие 30 лет и окончившие шесть классов народной школы или „родившие трех законных детей“ и имеющие свое собственное хозяйство. Так почти половина населения капиталистических стран отстранена от участия в выборах.

Буржуазии не выгодно, чтобы в выборах участвовали массы рабочих и крестьян.

Для этого она вводит всякие ограничения. Например, надо 7 лет быть гражданином Соединенных Штатов Америки, чтобы иметь право выбирать. В Англии, чтобы избирать в парламент, надо платить не менее 10 фунтов стерлингов в год арендной платы за владение. Проще говоря, надо быть собственником. В Японии, чтобы участвовать в выборах, нужно 12 месяцев жить безвыездно на одном месте, а в Венгрии — 24 месяца и обязательно иметь свидетельство об успешном окончании четырехклассной школы. В Швейцарии право голоса имеют только лица, платившие три года налоги государству. В Голландии к выборам не допускаются бедняки, в Дании лишены голоса все лица, получающие пособие — безработные.

(Окончание в след. номере).
Отв. редактор Н. Шипулина.